

EL Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Número suelto cinco cts.

Dos ediciones diarias

Número atrasado diez cts.



LA SEÑORA

VIUDA DE DÓN JUAN CERMEÑO

D.^a EMILIA FLORES SANCHEZ

ha fallecido en Salamanca el día 13 de Junio de 1917
después de recibir los Santos Sacramentos
y la Bendición Apostólica.

D. E. P.

Sus hijos: D.^a Felicitas y D. Manuel Cermeño; hijos políticos: doña Francisca Nodal y D. Juan Montero; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir á la conducción del cadáver y funeral y que encomiendan su alma á Dios Nuestro Señor.

Conducción del cadáver: Hoy, 14 de Junio, á las seis y media de la tarde.
Casa mortuoria: Plaza del Corrillo, 17.
Funeral: El dia 15, á las diez de la mañana.

Iglesia parroquial: San Martín.
El duelo se despide en la puerta de San Bernardo e iglesia, respectivamente.

LOS EDILES SE REUNEN

La sesión de anoche

El Ayuntamiento celebró anoche la sesión correspondiente á esta semana. Presidió el Alcalde accidental señor Mirat y asistieron los Sres. Anaya, Romano, Sánchez Pérez, Olivera, Santa Cecilia, Castrillo y Pérez Criado.

Se aprobó el acta de la última sesión.

Orden del día.

Se concedió á D. Demetrio Gómez la licencia de obras que solicitaba.

Con el voto en contra del Sr. Castro se aprobó la relación de créditos penitenciarios, municipales, etc.

Se adjudicó á D. Dámaso Cabezas una parcela de terreno en el Arrabal del Puerto.

Pasó á estudio y resolución de la comisión de Beneficencia, una instancia del médico numerario de la Beneficencia municipal D. Julio Rivero, solicitando la exención por dos años.

Se proponer varios expedientes de revisión de pozos sujetos al servicio militar y uno de ellos el de Eduardo Pérez, con el voto en contra del Sr. Romano, para entender que no está legalmente justificada la exención que presenta.

Se leyó un informe de la comisión de policía, acerca de la necesidad de que en el parque de bomberos se tomen medidas para evitar las discusiones que surgen entre la mujer del conserje y la de un cartero, para lo cual debe de acordarse que esta última no vive en dicho parque.

Acerca de este asunto habla el señor Santa Cecilia pidiendo que la resolución del mismo quede en suspeso hasta que se trate un expediente, para averiguar lo que haya de cierto en ciertas y graves denuncias que á él le han hecho y que no expone públicamente por no poder presentar pruebas concluyentes de los referidos hechos.

Hablan los Sres. Anaya, Olivera y Castro y también el Sr. Romano, para decir que relacionado con este asunto también han llegado á sus oídos ciertas irregularidades existentes en la tabacalera municipal, sobre la falta de trabajo y otras cosas por el estilo, acordándose tratar el asunto oportunamente para establecer todos estos hechos.

El Sr. Mirat dio cuenta de una de mucha que le había enviado el Sr. Ayuntamiento municipal, sobre el lamentable

peligro de ruina que ofrece la fachada en reforma de la casa núm. 10 de la calle de las Huertas, propiedad de don Dámaso Elena, cuyas obras había ordenado fueran suspendidas.

Se acordó que este asunto siguiera sus trámites legales.

Ruegos y preguntas.

El Sr. Santa Cecilia se ocupó de la reforma de los jardines municipales, estudiando el asunto bajo el aspecto económico y el de utilidad para el vecindario.

Dijo que el Ayuntamiento tenía acordado, en vista de la situación económica del Concejo, introducir economías en todos sus servicios, y que así lo ha hecho, incluso amortizando plazos, con la sola excepción del servicio de jardines, en el que no solo no se han amortizado sino que han sido cubiertos.

Por otra parte, los gastos hechos parece que pasan ya de lo consignado, y aunque los jardines sean una cosa bonita y conveniente, hay otros servicios que atender con más preferencia.

En Salamanca —dijo— no había antes de las reformas que se llevan hoy á cabo, hermosos parques, pero si modestos jardines que prestaban sombra y frescor, y hasta los había tan cuidados, como los de San Justo, piezas de la Libertad y Colón, que era el verano de los barrios.

Y acto seguido se levantó la sesión.

Yo no existen y en cambio, se han hecho unos prados, donde tanto crece la hierba que los jardineros tienen que darse continuamente á seguirlos con perjuicio de otros jardines que no pueden ser atendidos y que están abandonados.

Claramente quedó en su silla el Sr. Vizconde de Ezas, el siguiente telegrama:

Que se busque el medio de armonizar el servicio de jardines con las economías acordadas introducir en el Ayuntamiento.

Que se no continúen las reformas modernistas de los jardines, y solo

que la distribución del personal de este servicio no esté al libre arbitrio del jardinerío jefe.

Y acto seguido se levantó la sesión.

LIGA DE AGRICULTORES

Algunos agricultores de la provincia se oyeron que se evita que siga el gasto,

que termina el destrozo de los jardines antiguos y que sean cuidados, estableciéndose guardas á introduciendo en este servicio las mismas economías que en las demás.

Terminó pidiendo que en la Aldehuela se coloquen algunos bancos y hasta mesitas con trozos de maderos que no tengan otras aplicaciones más útiles, el objeto de proporcionar al vecindario que utilice alguna comodidad para sus recreos.

El Sr. Romano cuestionó á los diputados,

cualas y amarraderas los nuevos jardines.

Dijo que antes, porque había follaje y árboles que debían quedar, se ponía

á D. José Pérez, Sr. D. Isidro R. Olivera.

Miquelito apagó: Tengo mucho que

en remitir á usted la adjunta, ésta

se abría la puerta de la adjunta,

modestia del pueblo y con los recursos de los organizadores; pero todo noble y franco, espiritual y cariñoso.

La mayor parte de los comensales se componía de hombres de menos callosas y rostros atezados, obreros del campo, que muy gustosos habían hecho el sacrificio de ahorrar unos cuartos para asistir á una fiesta, nueva para ellos, á la que los guisaba sin duda más el corazón que la cabeza, cuya alta significación más presentan que se explicaban; pero como nimbados en aquel momento por la cultura de su paisano, todos permanecían correctos y ordenados.

A la hora de los brindis nos vimos rodeados de todas las mujeres y chiquillos del pueblo, ansiosos de presenciar el final de la fiesta. El veterinario del pueblo, D. Aquilino Gómez, en nombre de la comisión organizadora, en sencillas frases ofreció el banquete á Sánchez Gallego, D. Esteban Hernández, alcalde del pueblo, visiblemente emocionado, nos relató las vicisitudes, las estrecheces, las miserias que habían rodeado la vida de Sánchez Gallego; el cura párroco aconsejó á las gentes á seguir el ejemplo de aquél luchador incansable; el labrador D. Gregorio Gavilán leyó unas cuartillas que fueron muy aplaudidas; D. Guillermo Matallana, que representaba en el acto al Ayuntamiento de Peñaranda, pronunció un sentido bándilo, que fué premiado con grandes aplausos, y D. Francisco Ruiz Pérez, con elocuente palabra, trazó en admirables párrafos la labor del festejado, siendo calorosamente aplaudido.

Y llegó el momento que todos esperábamos. Sánchez Gallego, que no en pie ya profundamente emocionado, recibió una delirante ovación que abogó sus primeras palabras. No intentamos trasladar al papel nada del admirable discurso de un oratoria incomparable y lleno de bellas imágenes y profundos conceptos, no sabrás hacerlo; lo creeríamos una profanación, y por eso preferimos el silencio; sólo ha de comunicar que al terminarla, los ojos de muchos estaban enrojecidos por el llanto.

Luis de Dios.

Los concursos de *El Adelanto*

REGALO DE UNA MAQUINA FOTOGRÁFICA KODAK Y TODOS LOS ACCESORIOS

Detalle.

Para regalar á nuestros lectores hemos adquirido en casa de D. Miguel Santos un KODAK VEST POCKET con objetivo acrómatico, obturador Ball-Bearing, visor brillante reversible y con capacidad para ocho exposiciones sin renovar la carga. El cuerpo del aparato es todo de metal esmaltado en negro y el fuelle de cuerda negra.

El neceser Vest Pocket.

Además de dicha máquina, cuyos prodigiosos resultados son bien conocidos, regalamos también el neceser Vest Pocket, que contiene: un carrete de película N. C., una cuba V. P. K, seis dosis de revelador, una lata de fijador ácido, una copa graduada, un termómetro Eastman, un agitador de cristal, un sobre de papel Solio, una prensa con cristal, una cubeta para virar y filar el papel, un tubo de vaso-fijador, un álbum «NOVENTA» para 12 fotografías, un manual de instrucciones. Todo bien empaquetado en una bonita caja de cartón con letras doradas.

EN BREVE PUBLICAREMOS LAS BASES DEL PRESENTE CONCURSO.

MADRID AL DIA

Mezquilla del tiempo

Dicen que al encargarse de formar Gobierno el Sr. Dato exclamó: Aquí lo que se necesita en primer término es un ministro de la Guerra muy resistente.

Y nombró al Sr. General Primo de Rivera, que tiene ochenta y cuatro años. *Cosas de España!*

Los jóvenes mauristas han sustituido á los «jóvenes bárbaros» en armar pendencias y en destruir chirimbolos. Tan correctos como se mostraban cuando hablaban elecciones! Aprendan del Sr. Maíra, su augusto jefe, á reportarse en estos tristes amargos. Ei no se emohina ni se hecha todo á doce. Se reserva para el porvenir.

A él lo dijo, y hay que creerle.

Hemos estrenado un par de ministros civiles. El otro fué el «gato» Franco, que se pasó los días y las horas acudiendo á baquetas; por eso no pudo hacer nada en el ministerio; el uno es el Sr. Vizconde de Eza, a quien deseamos suerte igual o mayor, porque la necesitamos más que Franco Rodríguez. No está tan gordo y tan lucio. Pero el Sr. Vizconde tiene menores tragedias que su predecesor ministerial. Lo demostró en la alcaldía.

Sabán Uds. cuál es la pregunta rítila? Esta: ¿Qué ha pasado en Barcelona? Cinco días llevamos oyéndola al despertar, y lega la noche y nadie, no pasa nada en Barcelona.

Como aquí, Ayer me dijeron, que por la noche trae la *Acción* unas revelaciones sensacionales; pero llegó la noche y la *Acción* vino como si tal cosa.

Vivimos en continuo suspense. Se anuncian grandes acontecimientos. Se respira un ambiente revolucionario especial... Y todo es un conjunto de rumores ficticios y propagados a diestro y siniestro para que nos olvidemos el problema de las subsistencias. La respuesta viene abandonada en el ambiente y las repuestas emociones van amortiguando el ambiente. Caro, una vaca reemplaza á otra viscosa en el funcionamiento fisiológico, y el mejor de lo que se ha visto.

Todos dramáticos y apocalípticos y procuran por los garbanzos como en tiem-

pos normales, son los empleados de Hacienda, que en Barcelona y en Madrid y en todas las provincias españolas van formando sus Juntas de defensa contra la libertad.

Fomentará este movimiento el señor Alba para vengarse de su cesantía y darle quehacer laborioso al Sr. Conde de Bugallo, su afortunado sucesor en la poltrona?

Ya sabemos que Alba y Romanones eran carne y uña, como lo eran—y lo son—el mismo Romanones y García Prieto. Pues bien; Romanones ha dirigido una carta secreta al presidente caído, en la cual carta le dice cosas nada tranquilizadoras para Dato. Esto se sabe en secreto también. De modo que Romanones maquina contra la presidencia recientemente constituida. Y Alba, su «alter ego», que había de maquinear contra quién le iba tronchado su gloria en flor? Además, no se comprende un político desterrado del Poder que no se dedique á las conjuras. Yo sospecho una cosa así de Sr. Alba. Y cuidado, que yo aprecio mucho al Sr. Alba! Pero como no me puede favorecer con una credencial estando fuera del Gabinete, le canto las verdades.

Otra conducta seguiré con Dato y sus compañeros ministros. Mi adhesión no tendrá límites. Siempre hice lo propio con todos los Ministerios y rivalicé en ministerialismo recalcitrante con *La Correspondencia de España*—antes de dirigirla D. Leopoldo—esperando firmar la nómina y cobrar. Pero ique si quieren! Y no me desengano. Tengo una fe á prueba de certezas perpétua e irredimible. Soy un verdadero patriota desinteresado é iluso.

Palio.

Notas de sociedad.

Viajes.

Han llegado: De Bañobárez, la distinguida señora D. Avelina García y su hija Enriqueta.

= De León, el aventajado estudiante de Medicina, D. Miguel Rodilla.

= De Madrid, con su señora, nuestro querido amigo y colaborador el ilustre catedrático D. Federico de Onís, los Condes de Francos y el ingeniero señor Lerchundi.

= De Vitoria, el propietario don César Bernal.

= De Jaén, el industrial, D. Santos del Soto.

Fallecimientos.

Rodeada del cariño de su amante familiar y confortada con los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad, pasó ayer á mejor vida, después de larga y penosa dolencia, la caritativa y virtuosa señora D. Emilia Flores Sánchez.

A sus desconsolados hijos D. Feliciano y D. Manuel Cermeno, ilustrado formacéutico de Peñaranda, hijos políticos D. Francisco Nodal y nuestro querido amigo el respetable industrial don Juan Montero, así como á la demás distinguida familia, hacemos presente la participación muy sincera que tomamos en su pena por la sensible desgracia que les atañe.

= Ha fallecido en esta ciudad la virtuosa Sra. D. Francisca Herrero Bajo, cuya muerte ha sido muy sentida por sus numerosas amistades.

= Descansa en paz la caritativa señora y reciba su esposo, nuestro buen amigo D. León Labrador Muñoz, hijos y demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

Despedida del Alcalde.

En nuestra redacción estuve ayer mañana, en visita de despedida, el alcalde dimisionario y querido amigo nuestro, D. Arturo Díez Sola, que en el tiempo que ha desempeñado la Alcaldía ha puesto su contribución su gran actividad y celo en beneficio de los intereses municipales.

Mucho agradecemos al Sr. Díez Sola su dedicada atención para con EL ADELANTO, que no hizo más que relatar fielmente los excelentes servicios que el exalcalde salmantino prestó á la ciudad y ofrecerse á él para todo cuanto redunde en bien de Salamanca.

Cariñosamente correspondemos al saludo de nuestro buen amigo, y lamentamos que por el poco tiempo que estuve al frente del Concejo no haya podido llevar a cabo algunos de los proyectos que se proponía desarrollar en beneficio del vecindario.

Nuestro querido amigo el bizarro capitán de caballería D. Ignacio Blázquez,

ha trasladado su residencia de esta capital á Gallegos de Sombrón. El señor Blázquez nos encarga á los despidos de estos tristes amargos. Ei no se emohina ni se hecha todo á doce. Se reserva para el porvenir.

A él lo dijo, y hay que creerle.

Hemos estrenado un par de ministros civiles. El otro fué el «gato» Franco, que se pasó los días y las horas acudiendo á baquetas; por eso no pudo hacer nada en el ministerio; el uno es el Sr. Vizconde de Eza, a quien deseamos suerte igual o mayor, porque la necesitamos más que Franco Rodríguez. No está tan gordo y tan lucio. Pero el Sr. Vizconde tiene menores tragedias que su predecesor ministerial. Lo demostró en la alcaldía.

Sabán Uds. cuál es la pregunta rítila? Esta: ¿Qué ha pasado en Barcelona? Cinco días llevamos oyéndola al despertar, y lega la noche y nadie, no pasa nada en Barcelona.

Como aquí, Ayer me dijeron, que por la noche trae la *Acción* unas revelaciones sensacionales; pero llegó la noche y la *Acción* vino como si tal cosa.

Vivimos en continuo suspense. Se anuncian grandes acontecimientos. Se respira un ambiente revolucionario especial... Y todo es un conjunto de rumores ficticios y pro-

pagados a diestro y siniestro para que nos olvidemos el problema de las subsistencias. La respuesta viene abandonada en el ambiente y las repuestas emociones van amortiguando el ambiente. Caro, una vaca reemplaza á otra viscosa en el funcionamiento fisiológico, y el mejor de lo que se ha visto.

A las once y media de la tarde se presentó en la Casa de Socorro el coronel Andeon, jefe de un cuerpo de ejército suizo que acababa de visitar la frontera francesa. (Foto. Información.)

Todos dramáticos y apocalípticos y procuran por los garbanzos como en tiem-



NOTAS DE SOCIEDAD.—A la izquierda: El coronel Andeon, jefe de un cuerpo de ejército suizo que acababa de visitar la frontera francesa. (Foto. Información.)

distensión ligamentaria de la articulación del pie, producida por haberse caído del tren en que viajaba.

Imprudencia fatal-Guardia civil herido.

A las seis y media de la tarde se produjo, en el cuartel de la Guardia civil, un triste suceso, cuyas consecuencias, aunque lamentables, pues resultó un guardia herido, no determinaron, afortunadamente, un trágico fin, como se creyó en un principio.

parece ser que hallándose examinando una pistola Browning un guardia, se le disparó, yendo el herido el proyectil á su compañero Nicasio Hernández del Río.

Dado conocimiento del suceso á la Casa de Socorro, inmediatamente, y con el botiquín de cuarcas urgentes, se trasladaron, en el cuartel, los médicos señores D. Julio Saucedo y D. Vicente Gómez, acompañados del practicante D. Juan Ramos.

Recorrió minuciosamente, le apreciaron una herida de arma de fuego penetrante en la cara interna del siniestro zíquero, sin orificio de salida.

Practicada la cura, el herido quedó en estado relativamente satisfactorio, desapareciendo los temores que se abrigaban en los primeros momentos.

Herida en riña.

También fué asistida en el hospital establecimiento Doctor Sanchez Horcajo, de una fuerte y extensa comoción en la región dorsal y erosiones en la región external.

Los licenciados de ayer

Facultad de Letras.

Con la calificación de sobresaliente ayer se revalidaron en la carrera de Filosofía y Letras, la notable y aventajada alumna D. María Luisa García Rodríguez y D. Benjamín Escudero.

Nuestra cordial enhorabuena.

DE AYER A HOY

CHARLOTADA

Ya lo saben ustedes. El éxito de los toreros bufos ha sido rotundo, formidable, abrumador. Dígalos si no taquilla reguladora de la fama de los astros, y señora y dueña de la carrera de los coletudos. Sin embargo, iá cuántos comentaristas se presta el suceso! Porque hay conveniente que una mayoría inmensa de los asistentes á la charlotada repetida, fueran animados de ese pretexto tan español, de «pasar el rato». No, fueron á las gradas del circo porque gustaban, del espectáculo, porque les producía esa íntima sensación que constituye el deleite, sencillamente, porque la suggestión se transforma en éxtasis, originándose una cuestión desafiante al Francisco con la cayada un golpe en la cabeza á su contrario causándole una herida leve.

El Jerónimo entonces trató de arrastrar la cayada, produciéndose una lucha de la que el Jerónimo tuvo herido en la frente, *susin apollux la mala cupula*.

Estando los dos contendientes agarados el Jerónimo sacó una pistola automática con la que á quemárrupa hizo varios disparos al Francisco que le produjeron diversas heridas, una en el cráneo y otra en el pecho, de tal importancia que dieron terminada la muerte instantánea del Francisco.

Califica el hecho de homicidio, sin que concurren circunstancias modificativas de la penalidad y solicita la pena de cuatro años, ocho meses y un día, accesorias y costas para el procesado.

La defensa, encomendada al notables criminalista Sr. Sánchez y Sánchez, expone el suceso de la siguiente forma:

Sobre las once de la mañana del día 22 de Enero de 1916, Jerónimo García Rodilla, llegó á una finca que cultivaba en el término de Fuentes de Béjar y situado en otra colindante y muy próximo á la linda de la suya el ganado cabrío que custodiaba su vecino Francisco Hernández Sánchez; el Jerónimo se dirigió al Francisco con una cayada para entrar el ganado en fincas particulares, originándose una cuestión desafiante del Francisco con la cayada un golpe en la cabeza á su contrario causándole una herida leve.

El Francisco entonces trató de arrastrar la cayada, produciéndose una lucha de la que el Jerónimo tuvo herido en la frente, *susin apollux la mala cupula*.

Estando los dos contendientes agarados el Jerónimo sacó una pistola automática con la que á quemárrupa hizo varios disparos al Francisco que le produjeron varias heridas contra el Francisco.

Califica el hecho de homicidio, aludiendo la circunstancia eximente de legal defensa, solicitando, en su consecuencia, la absolución del procesado y la restitución de oficio.

Llevaba razón el sutilísimo escritor valisoletano Sr. Santander. Los arquitectos del arte no llegan al pueblo, ni los asimila, ni los comprende. Y no tildemos al creador de obra de desecho, de atílico, de soberbio, al esconder su concepción de arte á la conciencia del pueblo soberano. Lo que ocurre es que ese divorcio es engendrado por dos opuestos sentidos de espiritualidad. Todavía no hemos educado á la gente para que la belleza, que es una fuente de inspiración, sea una fuente de belleza.

Relata el hecho de la tarde, terminadas las pruebas propuestas, comienza el informe del fiscal. El discurso pronunciado por el ministerio público ha constituido una formidable acusación contra el Jerónimo.

Con palabras faciles y argumentación mediática, dice que el ministerio público no en este suceso, sino en homicidio definido y terminado. De las pruebas verificadas, donde se ha podido deducir que el Francisco se defendió contra el Jerónimo.

Unas peticiones que dedican al ministerio público, pero examinadas bien, no tienen fundamento. El Francisco no ha querido defenderse, ni ha querido que le apoyaran sus amigos. Ei no ha querido que le apoyaran sus amigos. Ei no ha querido que le apoyaran sus amigos.

Examina los antecedentes penales del

Vida obrera.

Las modistas.

A las nueve de anoche, en el Centro Obrero, celebró junta la directiva de la sociedad de modistas y similares, asesorada por el vocal de la misma compañera Cayetano Galindo.

Las reunidas conocieron de algunos asuntos administrativos de su sección y acordaron la adquisición de una caja estuche para guardar la bandera de la sociedad y otros extremos que carecieron de interés.

Los carpinteros.

A la misma hora celebró junta general la sociedad de carpinteros.

La concurrencia fué muy

De la guerra

La ofensiva inglesa obvió el ala de las fuerzas británicas de Flamanville, sigue desarrollándose al Sur de Lys, en el sector limitado de una parte de la carretera de Menin y de otra por la de Lys, en la llamada región de los montes, formados por colinas de treinta a cuarenta metros de altura, que es el único relieve de la llanura flamenca.

Esas colinas se hallan cubiertas de bosques en su parte septentrional, y entre ellas se encuentra la cota 60, tomada por los combates de la primavera de 1915. Los ingleses la han hecho saltar por medio de dos poderosas minas. Hacia el Sur las crestas están desciertas y descubiertas, dejando hasta el arroyo Douve. El conjunto de la región está cortado de Sudeste a Noroeste por el canal de Comines, que une los ríos Lys y Lys.

En la parte Sur, el éxito de los ingleses ha sido grande, y llegan ya al camino de Lys a Warhemont, después de haber cercado a 7.000 prisioneros. En la región de los bosques, que estaban fuertemente organizados, el avance inglés ha sido menor, pero ahí continúa su esfuerzo principal. Diez divisiones alemanas han sido batidas y han sufrido pérdidas grandes.

El objetivo de la operación inglesa está bien fijado: es el del llegar al Canal de Comines, donde los alemanes tienen una organización defensiva formidable, que han reforzado estos días.

Una vez quebrantada la parte boscosa septentrional, lo que ya no puede tardar en ocurrir, el objetivo será alcanzado y liberado el país, que tanto ha sufrido desde la invasión alemana.

Boletín local

Santos del día.

Santos Basilio, obispo; Eusebio y Abdías, mártires.

Registro civil.

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las inscripciones siguientes:

Nacimientos.—Angela Sánchez García.

Defunciones.—Gonzalo Sánchez Hernández.

Matadero público.

Ayer se sacrificaron: reses, cuatro; 61 cerdos y cinco terneras, dando un peso de 1.354 kilogramos.

Mercado de cereales.

Trigo, a 66 y 67 reales; cebada, a 42 y centeno, a 53 y 54.

Tiempo: bueno.

Tendencia: sostenida.

Operaciones: pocas.

La temperatura de ayer era:

Altura barométrica, 665,42.

Temperatura máxima, al sol, 34,6.

Temperatura mínima á la sombra, 24,6.

Termómetro seco, 10,6, 30,7.

Termómetro húmedo, 15,0, 29,5.

Viento, NO, 1.

Cielo: despejado.

Tiempo: variable.

General Primo de Rivera, ministro de la Guerra.

El marqués de Estella, por ser el número uno de los príncipes de la milicia española; por su respetabilidad y prestigio en el elemento armado; por el conocimiento de su profesión; por su experiencia política; por el amor que ha de-

mirante Flórez, quien por los destinos que ha tenido, por su laboriosidad y cultura, y por el conocimiento y amor á su profesión, es una garantía.

Vuelve á la cartera de Gobernación el Sr. Sánchez Guerra. Es el político que ha desempeñado más tiempo y mayor número de veces ese ministerio. Días atrás le aguardan, por el estado en que encuentra la situación social, pero se confía en su perspicacia, asiduidad y energía, no en su estolón.

Al Gracia y Justicia vuelve nuevo el Sr. Burgos y Mazo. Sus condiciones de

laboriosidad, sus dotes de jurista y sociólogo, acreditadas en la prensa y en el libro, le colocan en la categoría de los hombres públicos estudiosos, y de los cuales pueden esperarse reformas pro-vechosas. Se trata, además, de un abo-

laciónderepresentantequeha

desempeñado.

En la noche de dicha fiesta y al día siguiente se celebraron bailes que estuvieron concurridísimos y se dió por terminados los festejos dándole la enhorabuena á los mejorados que cumplieron espléndidamente.

N. H. H.

BIBLIOGRAFIA

El concepto de la naturaleza y el principio del derecho, por Jorge del Vecho. Profesor ordinario de Filosofía del derecho en la real Universidad de Bolonia. Traducción de Mariano Castaño, abogado y notario, precedida de un estudio sobre el ideal de la naturaleza humana como método del derecho, por F. Rivera Pastor, profesor auxiliar en la Universidad de Madrid. (Vol. XXIII de la biblioteca jurídica de autores españoles y extranjeros) 1917. Un volumen en 4º de 120 páginas, 2,50 pesetas en Madrid y 3 en provincias. Editores: Hijos de Reus, Cánizares, 3 duplicado, Madrid.

La labor de este insigne filósofo del derecho continúa en esta obra la labor iniciada en los supuestos filosóficos de la nación del derecho y el concepto del derecho, constituyendo éstas con la recientemente publicada la fundamental labor del autor.

Estudia en este libro el principio de la causalidad y la concepción mecánica de la naturaleza, la apreciación de los fines y la concepción metafísica, la pri-

ma, del yo sobre la naturaleza y el fundamento de la Ética, educación del principio del derecho y el carácter natural del derecho natural, cuya labor intelectual despertó grandes pensamientos.

* obabilas1919

El proceso de la neutralidad belga, por E. Waxweller, director del Instituto de Sociología Sovay de Bruselas, 1917. Un vol. en 4º de 80 págs., una peseta en Madrid y 1,25 en provincias. Editores: Hijos de Reus, Cántares, 3 duplicado, Madrid.

Los aficionados á los estudios de la guerra europea y sus causas, encuen-

tran materia abundante en las obras de

Waxweller, bien conocido por el renombrado libro La cuestión de Bélgica, recientemente editado. Examina las

conclusiones alemanas, en buena políti-

ca, la resistencia de Bélgica es incom-

prendible; si Bélgica ha resistido, es

que se habla comprometida; Bélgica

no tenía que resistir porque su terri-

torio no era inviolable; conclusiones difun-

ctoriales contra Bélgica que el ilustre

escritor beige rebate admirablemente,

que cuando es buena es muy costosa, se

puede hacer este sombrero de paja co-

sida ó crespón, lo que le hará extremadamente ligero. Si se hace este sombre-

ro de tono claro se puede poner en el

borde un bisel estrachado de terciopelo

negro combinado con el que adorna el

casco. La cinta colocada alrededor del

casco es una de las características de los sombreros nuevos. El fondo se hace á mano. Es necesario que la cinta de terciopelo sea de primera calidad. So-

bre el ala se colocan plumas de pavo,

que pueden ser reemplazadas por otras,

con tal que no sean menos ligeras.

Sabina de Beaourcier.

Paris, Junio de 1917.

Del nuevo Gobierno

El marqués de Estella, por ser el nú-

mero uno de los príncipes de la milicia

española; por su respetabilidad y pre-

stigio en el elemento armado; por el cono-

cimiento de su profesión; por su expe-

riencia política; por el amor que ha de-

mostrado siempre al ejército, e incluso

por no tener ambiciones que realizar, ni

participación grande ó pequeña en los

sucedidos que han motivado la protesta

de la clase militar, está en

condiciones excepcionales para acceder al

dicho cargo que ha dejado el pie la situa-

ción liberal y resolvió con acierto.

La cartera de Marina estaba necesi-

tada de renovación en su titular, pues

los hombres, aun dotados del talento re-

conocido por todos al general Miranda,

mostrado siempre al ejército, e incluso

por no tener ambiciones que realizar, ni

participación grande ó pequeña en los

sucedidos que han motivado la protesta

de la clase militar, está en

condiciones excepcionales para acceder al

dicho cargo que ha dejado el pie la situa-

ción liberal y resolvió con acierto.

Fiesta en Carrascal de Barregas

Con grandísima animación se ha cele-

brado en este pueblo la tradicional y

simpática fiesta de la Infraoclava del

Córcop.

Los festejos dieron principio por el

brote de la hoguera, el disparo de cohe-

tes y el encierro de los novillos que en

la tarde de dicho día habían de ser li-

vidos por arrojados novilleros en el

círculo taurino de esta localidad.

En las primeras horas de dicho día

tuvo lugar el santo sacrificio de la misa

actuando el cura párroco de esta

localidad D. Martín González, siendo

cantada por el coro que dirige el activo

secretario de suodicio pueblo D. Pe-

dro Herrero, tocando escogidas piezas,

en los intervalos de la misma, la banda

de músicos del Hospital de Salamanca.

A continuación salió la procesión, que

recorrió las principales calles, á cuyos

actos asistieron en grandes masas ha-

bitantes de todos los pueblos circun-

vecinos.

El acto de la tarde se celebró en

el circo taurino de esta localidad

en el que el encierro de los novillos

que los empresarios de dicho circo, D. Benjamín Herre

y D. Waldo Fraile, para más solem-

nizar dicha fiesta llevaron de una acre-

mirante Flórez, quien por los destinos

que ha tenido, por su laboriosidad y cul-

tura, y por el conocimiento y amor á su

profesión, es una garantía.

Vuelve á la cartera de Gobernación el Sr. Sánchez Guerra. Es el político

que ha desempeñado más tiempo y ma-

yor número de veces ese ministerio.

Días atrás le aguardan, por el estado

en que encuentra la situación social,

pero se confía en su perspicacia,

asiduidad y energía, no en su estolón.

Al Gracia y Justicia vuelve nuevo el

Sr. Burgos y Mazo. Sus condiciones de

laboriosidad, sus dotes de jurista y so-

cólogo, acreditadas en la prensa y en el

libro, le colocan en la categoría de los

hombres públicos estudiosos, y de los

cuales pueden esperarse reformas pro-

vechosas. Se trata, además, de un abo-

laciónderepresentantequeha

desempeñado.

En la noche de dicha fiesta y al dia

siguiente se celebraron bailes que es-

tuvieron concurridísimos y se dió por

terminados los festejos dándole la en-

horabuena á los mejorados que cumplieron

espléndidamente.

</

Información telegráfica.

(De nuestro redactor-correspondiente en Madrid señor Rivero.)

Madrid - Provincias - Extranjero.

LA GUERRA EUROPEA

Bombardeo de Londres por los zeppelines alemanes

Bombas sobre la capital.-Un avión derribado.-Un proyectil en una escuela de niños.-Otro en una estación.-Numerosas víctimas.-Bombardeo de Durazzo.-Comunicados oficiales de la lucha.-Los franceses ocupan Larissa.-Fábrica de automóviles hundida.-Las víctimas.-De Madrid: Los Reyes ovacionados.-Los altos cargos.-Combinación de gobernadores.-Mueras á Lerroux y á Maura.-Lerroux apedreado.-De provincias.

Conferencias de las 5, 6 y 7 m.

Madrid 13.

LA GUERRA

Fábrica de automóviles hundida

Diez y ocho obreros muertos.

De París dicen oficialmente que una parte del edificio donde están emplazados los talleres de automóviles y aeroplano de la casa Renault Bullancourt se ha hundido, cogiendo debajo de los escombros a numerosos obreros.

Existen muchos heridos, los cuales han sido transportados al hospital.

Se está haciendo el desescombro, confundiéndose en que no habrá tantas víctimas como se creía en los primeros instantes.

Hasta ahora, este siniestro ha causado la muerte de 18 trabajadores.

Los heridos ascienden á 60.

Combate naval.

Persiguiendo á un submarino.

Dicen de Copenhague que ayer tuvo lugar un encuentro naval en aguas de Friedrichstadt.

Unos pescadores vieron un grupo de destroyers británicos, que después de un fuerte bombardeo perseguió un submarino alemán.

La familia real de Atenas.

Alojamiento del Príncipe Nicolás.-Desembarco de tropas.

Sábese que la familia real, excepto el Rey, están decididos á abandonar Grecia.

Las potencias protectoras han exigido el alejamiento del príncipe Nicolás, que goza de gran influencia sobre su hermano.

Continúa en Atenas la más absoluta tranquilidad.

Mr. Jourard, de acuerdo con el Gobierno helénico, ha hecho desembarcar las tropas aliadas que se encontraban en un buque de guerra.

El desembarco se efectuó sin ningún incidente.

Dichas tropas se hallan acuarteladas fuera de la ciudad.

El comunicado alemán.

Sin novedad.

El cuartel general germano sólo expresa en su comunicado oficial la nota de que en todas los frentes reina completa tranquilidad.

El comunicado francés.

Actividad de artillería.-Ocupación de Larissa.

Comunicado oficial francés de anoche, recibido esta madrugada: **Acciones intermitentes de artillería en Bélgica y en la región de Cracovia.**

En algunos puntos del frente ha sido muy eficaz el bombardeo contra las organizaciones enemigas.

En Oriente se registraron ataques locales de los búlgaros contra la plaza de Dolzelli, en la región del Dojran.

Durante la noche del 11 al 12, á la derecha del Vardar, gran actividad por parte de ambas artillerías.

Nuestros aviadores bombardearon un depósito enemigo establecido en Dagaúr.

La caballería francesa entró en Larissa, el dia 12, á las seis, de la mañana.

Al ocupar los franceses esta plaza fueron atacados por los griegos.

Los franceses tuvieron dos oficiales y cuatro soldados muertos y veinte heridos.

Los griegos registraron sesenta bajas.

Además los franceses apresaron un general, dos coronéis, 51 oficiales y 269 soldados.

El pueblo con el Rey.

Aconsejando calma.

Dicen de Atenas que en el momento del desembarco de las tropas aliadas, un grupo de reservistas intentó promover desórdenes.

Más de dos mil se agruparon alrededor de Patrício, ofreciéndose al Rey Constantino.

(Acceso del Colegio) - LABORATORIO

Una delegación fué á ofrecerle la ayuda del ejército y el pueblo.

El soberano les aconsejó que obraran con calma, evitando así gravísimos desórdenes.

Bombardeo de Durazzo.

Los aviadores italianos.

El dia 11 numerosos hidroaviones italianos efectuaron incursiones sucesivas sobre Durazzo, arrojando varias bombas en los muelles y los edificios militares.

Dos aviones enemigos intentaron un contraataque, pero uno de ellos no consiguió elevarse y otro evolucionó sobre la rada, sin intentar ninguna acción.

A pesar del fuego del enemigo, nuestros aparatos regresaron indemnes.

Salida del Rey Constantino.

El nuevo soberano.

A las cinco de la tarde marchó de Atenas el Rey Constantino, con dirección á Tauro.

A continuación prestó juramento el nuevo soberano griego, príncipe Alejandro.

Declaraciones del general Pershing.

La ayuda de los Estados Unidos.

Participan de Londres que el general Pershing ha declarado, antes de salir de Inglaterra, que el ejército americano viene firmemente decidido á cumplir su deber en el continente europeo por una causa justa que la nación americana hizo suya.

Ignoro cuándo desembarcará el ejército, pero puedo asegurar que será demasiado pronto para nuestros enemigos.

También puedo decirlos que somos soldados conscientes del deber histórico que tenemos que cumplir y siendo ésta la primera vez que venimos á luchar al viejo mundo, ni debemos prometer ni profetizar nada, sino sólo decir: «Sabemos que queremos y sabemos que hacemos.»

Los soldados ingleses que le acompañan prorrumpieron en entusiastas hurras.

Las tropas de tierra contestaron calorosamente, mientras las bandas militares entonaban el himno americano.

Mr. Pershing, que venía en el puesto rodeado de un centenar de oficiales yanquis, saludaba militarmente y emocionado.

Un gentío numeroso se congregaba en los alrededores del museo. Recibieron René, Besnard, Peletier y otras personalidades.

Una batallón territorial le rindió honores militares.

Después de revisar las tropas, marchó en auto á visitar la población.

Saldrá inmediatamente para París.

En aeronaves aplausos y vivas.

Después habla el alcalde de Orense, Sr. Cantero, autor del proyecto del ferrocarril de Zamora Orense, considerándolo técnicamente como una obra perfecta.

El Sr. Maso, director de la línea de Medina Zamora, manifiesta que en algunos puntos se afirma que todo este movimiento es producido por el interés de algunas empresas.

Entiende que los hombres serios deben dar la cara y por eso vienen á protestar contra las insidias, pues los espíritus nobles no pueden ponerse á disposición de los manejos de las empresas, sean cuales fueren.

Sagasta estudió el proyecto en el ejercicio de su profesión, diciendo que el camino estratégico es de Medina á Zamora y de Orense á Vigo y Coruña.

La empresa ha sacrificado todo para llegar á aprobar el proyecto que hemos ofrecido, incluyéndolo en los estratégicos.

La comisión que lo estudió lo reconoció como el mejor y, sin embargo,

Es seguro el nombramiento de Leopoldo Matos, para el Gobierno civil de Barcelona.

Dr. Málaga, Benito Castro, de Pontevedra, el marqués de Nájera, y de Palencia, Eduardo Mendoza.

A la comisión regia de Positos va Salas Pumarino y á la subsecretaría de Instrucción Pública, J. M. Gómez.

Al Gobierno civil de Valencia, J. M. Gómez.

Al Gobierno civil de Sevilla, Conde y Llave; al de Zaragoza, Rufino Maestre, y al de Granada, Neches Gómez.

Al Gobierno civil de Madrid, José Gómez.

Al Gobierno civil de Barcelona, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Valencia, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Madrid, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Valencia, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Madrid, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Valencia, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Madrid, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Valencia, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Madrid, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Valencia, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Madrid, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Valencia, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Madrid, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Valencia, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Madrid, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Valencia, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Madrid, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Valencia, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Madrid, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Valencia, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Madrid, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Valencia, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Madrid, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Valencia, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Madrid, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Valencia, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Madrid, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Valencia, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Madrid, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Valencia, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Madrid, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Valencia, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Madrid, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Valencia, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Madrid, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Valencia, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Madrid, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Valencia, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Madrid, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Valencia, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Madrid, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Valencia, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Madrid, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Valencia, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Madrid, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Valencia, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Madrid, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Valencia, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Madrid, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Valencia, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Madrid, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Valencia, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Madrid, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Valencia, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Madrid, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Valencia, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Madrid, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Valencia, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Madrid, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Valencia, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Madrid, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Valencia, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Madrid, Dr. Gómez.

Al Gobierno civil de Valencia,